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 Отже, домашнє насильство та його наслідки негативно впливають на працевлаштування 

жінок, які необхідно брати до уваги у процесі допомоги, адже професійна реалізація є необхідною 

складовою фінансової спроможності жінки, забезпечення власних потреб та відновлення здатності 

до незалежного життя.   
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ДОМАШНЄ НАСИЛЬСТВО ЩОДО ЛЮДЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ У ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ 
COVID-19 

 
Пандемія COVID-19 призвела до масової ізоляції та ряду карантинів (Ferguson et al., 2020). 

Ці втручання були покликані сприяти соціальному дистанціюванню і, таким чином, зупинити 

розповсюдження вірусу через контакт з людиною. Оскільки люди з інвалідністю часто мають 

побічні захворювання (Nosek et al., 2006, 2008), це відносить їх до групи з підвищеним ризиком 

серйозних ускладнень та смерті в разі зараження коронавірусною інфекцією (Onder, Rezza, & 

Brusaferro, 2020), що спричиняє потребу у дотриманні жорсткого карантину та відповідних заходів 

безпеки. Хоча така поведінка може врятувати життя та запобігти потенційно смертельному 
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зараженню COVID-19 більшості людей з інвалідністю, соціальне дистанціювання також може 

підвищити ризик вчинення насильства щодо них, зокрема з боку рідних та опікунів.  

За даними звіту голови Національної поліції України (2019), під час першої хвилі пандемії 

коронавірусу правоохоронці отримали на 48% більше звернень за захистом від домашнього 

насильства: за перше півріччя 2020 року було отримано 101 584 повідомлень, в той час як в 2019 

році за той самий період – 68 490. Такий ріст повідомлень може вказувати на збільшення рівня 

поінформованості населення, а також на значне збільшення випадків домашнього насильства. На 

жаль, отримати інформацію про те, скільки повідомлень з цього числа належать людям з 

інвалідністю, неможливо, проте важливо зазначити про ряд можливих перешкод при їх зверненні за 

допомогою. 

Люди з інвалідністю відчувають значні перешкоди при повідомленні про жорстоке 

поводження, навіть поза контекстом пандемії. До таких відносять наступні: страх недовіри через 

їхню інвалідність (Petersilia, 2001; Powers et al., 2008), страх помсти з боку кривдника (Powers et al., 

2008; Saxton et al., 2001, 2006), страх ігнорування факту насильства з боку служб захисту (Oschwald 

et al., 2009; Saxton et al., 2001, 2006), стигми (Lund et al., 2015), а також відсутність достатньої 

поінформованості стосовно видів насильства та доступу до необхідних послуг.  

Ці бар'єри посилюються через пандемію та її соціальні наслідки. Оскільки вимоги до 

соціального дистанціювання та догляду можуть призвести до того, що багато людей з інвалідністю 

змушені проживати в безпосередній близькості з кривдником, це створює нові перешкоди в 

отриманні допомоги та мінімізує можливість повідомити про факт насильства у правоохоронні 

органи чи інші служби (медичні, соціальні). Якщо раніше під час огляду лікар міг попросити опікуна 

вийти з кімнати, а потім запитати пацієнта про жорстоке поводження, то у ситуації пандемії це 

зробити складно чи неможливо. Як результат, конфіденційна розмова, під час якої людина могла б 

безпечно розкрити ситуацію насильства, може не відбутися. 

Також дослідники Oschwald et al. (2009), Saxton et al. (2001, 2006) зазначають про 

побоювання у постраждалих, що участь соціальних служб або національної поліції може погіршити 

їхню ситуацію, зокрема спричинивши примусову госпіталізацію або іншу втрату незалежності. 

Страх перед переміщенням до стаціонару часто змушує людей з інвалідністю навмисно не 

розкривати факт вчиненого насильства. У контексті пандемії COVID-19 це рішення стає ще більш 

складним. Людина з інвалідністю має зважувати, чи може розкриття насильства щодо неї призвести 

до того, що вона буде поміщена в інституційне середовище, де ризик зараження та, можливо, смерті 

від COVID-19 на порядок вищий (Arentz et al., 2020). Таким чином, багатьом постраждалим від 

насильства людям з інвалідністю потрібно зважувати ризики та потенційну шкоду впливу COVID-

19, приймаючи рішення про розкриття факту домашнього насильства. 
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Отже, через ряд карантинів та ізоляцію, викликаних пандемією коронавірусної інфекції, 

люди з інвалідністю відчувають значні перешкоди щодо повідомлення про жорстоке поводження. 

Додатково погіршують ситуацію негативний вплив ізоляції і страх недовіри до них через 

інвалідність, страх ігнорування факту насильства з боку служб захисту, а також відсутність 

достатньої поінформованості стосовно видів насильства та доступу до послуг.  
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